

తెలంగాణ రాష్ట్ర వారాంతపు కరెంట్ అఫైర్స్ ఆగస్టు 2023 – 2వ వారం

తెలంగాణ రాష్ట్ర వారాంతపు కరెంట్ అఫైర్స్ ఆగస్టు 2023 | డౌన్‌లోడ్ PDF

తెలంగాణ రాష్ట్ర వారాంతపు కరెంట్ అఫైర్స్: ప్రస్తుతం తెలంగాణ రాష్ట్రంలో జరుగుతున్న అన్ని పోటీ పరీక్షలలో కరెంట్ అఫైర్స్ నుండి చాలా ఎక్కువ ప్రశ్నలు వస్తున్నాయి. TSPSC గ్రూప్స్ , SI మరియు కానిస్టేబుల్ పరీక్షలలో కరెంట్ అఫైర్స్ చాలా ముఖ్యమైన విభాగాలలో ఒకటి మరియు మీరు మీ సమయాన్ని హృదయపూర్వకంగా కేటాయించినట్లయితే ఈ అంశం నుండి చాలా మంచి మార్కులు సాధించగలరు. పరీక్షల ముందు అప్పటికప్పుడు ఈ అంశాన్ని చదువుకొని వెళ్ళడం ద్వారా ఎక్కువ మార్కులు సాధించడం అసాధ్యం. కరెంట్ అఫైర్స్ మీరు 10-15 రోజుల్లో పూర్తి చేయగల విభాగం కాదు. మీరు కరెంట్ అఫైర్స్ పై పట్టు సాధించడానికి ఉత్తమ మార్గం రోజు వారాపత్రికలను చదవడం లేదా వారపు వార్తల ద్వారా వెళ్ళడం.

దీని ద్వారా నెలవారీ లేదా 6 నెలల వార్తల ద్వారా తెలుసుకొనే సమాచారం కంటే ఎక్కువ సమాచారం తెలుసుకోవచ్చు. ఇక్కడ మేము మీకు అన్ని వారాపత్రికల నుండి సమకాలీన అంశాల సారాంశాన్ని మరియు ముఖ్యంగా తెలంగాణ రాష్ట్ర కరెంట్ అఫైర్స్ ను ఇక్కడ అందిస్తున్నాము, ఇది మీ సమయాన్ని ఆదా చేస్తుంది మరియు మీరు ఆ సమయాన్ని తెలంగాణ రాష్ట్ర వారాంతపు సమకాలీన అంశాలు 2023 అధ్యయనం కోసం కేటాయించవచ్చు.

Join Telegram
channel to get
latest news



APPSC/TSPSC Sure shot Selection Group

తెలంగాణ రాష్ట్ర వారాంతపు కరెంట్ అఫైర్స్

1. సింగరేణి వచ్చే ఆర్థిక సంవత్సరంలో 200 లక్షల టన్నుల బొగ్గును ఉత్పత్తి చేయాలని యోచిస్తోంది



సింగరేణి కాలరీస్ కంపెనీ లిమిటెడ్ (SCCL) రాబోయే ఆర్థిక సంవత్సరంలో నాలుగు కొత్త ఓపెన్ కాస్ట్ గనుల ద్వారా 200 లక్షల టన్నుల బొగ్గు ఉత్పత్తి లక్ష్యాన్ని సాధించడానికి సన్నద్ధమవుతోంది.

ఆగస్టు 3 న సీనియర్ అధికారులతో సమీక్షా సమావేశం నిర్వహించిన కంపెనీ చైర్మన్, మేనేజింగ్ డైరెక్టర్ ఎన్.శ్రీధర్ డిసెంబర్ నుంచి కొత్త ఓపెన్ కాస్ట్ గనుల నుంచి కార్యకలాపాలు ప్రారంభించాలని ఆదేశించారు. వైని బొగ్గు (ఒడిశా), వీకే కోల్ మైన్ (కొత్తగూడెం), రొంపేడు ఓపెన్ కాస్ట్ (యెల్లండు), గోలేటి ఓపెన్ కాస్ట్ (బెల్లంపల్లి)లో ప్రస్తుత ఆర్థిక సంవత్సరం చివరి నాటికి ఉత్పత్తి ప్రారంభించేందుకు కృషి చేయాలని చెప్పారు.

2. ఈటీగవర్నమెంట్ డిజిటల్ కాన్క్లెవ్ లో తెలంగాణ ప్రభుత్వ ప్రాజెక్టులు బంగారు పతకం సాధించాయి



గోవాలో జరిగిన ETGovernment DigiTech Conclave & Awards 2023లో, తెలంగాణ ఇన్ఫర్మేషన్ టెక్నాలజీ, ఎలక్ట్రానిక్స్ మరియు కమ్యూనికేషన్ డిపార్ట్మెంట్ రెండు బంగారు పతకాలను అందుకుంది.

తెలంగాణలో రహదారి భద్రతను మెరుగుపరచడానికి వివిధ సాంకేతికతలను ఉపయోగించే సమగ్ర రహదారి భద్రతా నిర్వహణ వ్యవస్థ అయిన iRASTE (ఇంటెలిజెంట్ సొల్యూషన్స్ ఫర్ రోడ్ సేఫ్టీ త్రూ టెక్నాలజీ & ఇంజనీరింగ్) చోరవకు మొదటి అవార్డు లభించింది.

తెలంగాణ అడవుల్లోని వన్యప్రాణుల జాతులను గుర్తించేందుకు కృత్రిమ మేధస్సును ఉపయోగించి వన్యప్రాణి జాతులను గుర్తించే వ్యవస్థ ,అటవీ జీవవైవిధ్య పరిరక్షణ వేదికకు రెండో అవార్డు లభించింది.

ETGovernment DigiTech అవార్డులు ప్రభుత్వ సాంకేతిక రంగంలో అత్యుత్తమ ప్రతిభకు గుర్తింపు. ఈ ప్రతిష్టాత్మక అవార్డులు ప్రభుత్వ సేవలను అందించడం, డిజిటల్ పరివర్తనను పెంచడంలో గణనీయమైన కృషి చేసిన ప్రభుత్వ కార్యక్రమాలను గుర్తిస్తాయి.

3. అండర్ -18 మహిళల ఆసియా కప్ సాఫ్ట్ బాల్ ఛాంపియన్ షిప్ లో భారత్ క్రీడాకారులు



తెలంగాణ సోషల్ వెల్ఫేర్ రెసిడెన్షియల్ ఎడ్యుకేషనల్ ఇన్స్టిట్యూషన్స్ సొసైటీ (TSWREIS) సాఫ్ట్బాల్ అకాడమీకి చెందిన ఎల్ రాణి మరియు ఇందు రాబోయే అండర్-18 మహిళల ఆసియా కప్ సాఫ్ట్బాల్ ఛాంపియన్ షిప్ కు భారత సాఫ్ట్బాల్ జట్టుకు అర్హత సాధించారు. ఆగస్టు 29 నుంచి చైనాలోని పింగ్వాన్ ఫిజియన్ ప్రావిన్స్ లో ఛాంపియన్ షిప్ జరగనుంది.

4. తెలంగాణ శాసనమండలిలో ఐదు బిల్లులు ఆమోదం పొందాయి



తెలంగాణ ఇన్స్టిట్యూట్ ఆఫ్ మెడికల్ సైన్సెస్ బిల్లు (టిమ్స్) 2023 కింద రాష్ట్రంలో ప్రపంచ స్థాయి సూపర్ స్పెషాలిటీ ఆసుపత్రుల ఏర్పాటు దిశగా కీలక అడుగుగా ఆగస్టు 6న శాసనమండలి ఐదు ముఖ్యమైన బిల్లులను విజయవంతంగా ఆమోదించింది.

శాసనమండలిలో ఆమోదం తెలిపిన బిల్లులు

1. తెలంగాణ ఇన్స్టిట్యూట్ ఆఫ్ మెడికల్ సైన్సెస్ బిల్లు (టిమ్స్) 2023
2. తెలంగాణ వస్తు సేవల పన్ను (సవరణ) బిల్లు 2023ని ఆరోగ్య, ఆర్థిక మంత్రి తరీష్ రావు ప్రవేశపెట్టారు.
3. పెడ్యూల్డ్ కులాల అభివృద్ధి శాఖ మంత్రి కొప్పుల ఈశ్వర్ తెలంగాణ రాష్ట్ర మైనారిటీల కమిషన్ (సవరణ) బిల్లు 2023ని ప్రవేశపెట్టారు.
4. పంచాయతీ రాజ్ శాఖ మంత్రి ఎర్రబెల్లి దయాకర్ రావు తెలంగాణ పంచాయతీ రాజ్ (రెండవ సవరణ) బిల్లు, 2023ని ప్రవేశపెట్టారు.
5. కార్మిక మంత్రి చి.మల్లారెడ్డి ప్యాక్టరీల (తెలంగాణ సవరణ) బిల్లు, 2023ని ప్రవేశపెట్టారు.

తెలంగాణ రాష్ట్ర ఆగస్టు 2023 1వ వారం కరెంట్ అఫైర్స్ డౌన్లోడ్ PDF

5. అమృత్ భారత్ పథకంలో భాగంగా కాజీపేట రైల్వే స్టేషన్ను పునరుద్ధరించనున్నారు



కాజీపేట రైల్వే స్టేషన్, సికింద్రాబాద్-బల్లారా రైలు మార్గంలో ముఖ్యమైన కేంద్రంగా ఉంది, అమృత్ భారత్ పథకం యొక్క భాగంగా సమగ్రమైన కాజీపేట రైల్వే స్టేషన్ను పునరుద్ధరించనున్నారు.

రోజువారీగా 24,269 మంది ప్రయాణికుల రాకపోకలను నిర్వహిస్తూ, స్టేషన్ దాని సౌందర్యం మరియు కార్యాచరణ రెండింటినీ మెరుగుపరుస్తు రూ.24.45 కోట్ల అంచనా వ్యయంతో పరివర్తన చెందడానికి సిద్ధంగా ఉంది.

6. చాళుక్య చక్రవర్తి సోమేశ్వర-III యొక్క శాసనం తెలంగాణలో కనుగొనబడింది



Adda247
తెలుగు

An inscription of the Chalukya Emperor Somesvara-III was discovered in Telangana

చాళుక్య చక్రవర్తి సోమేశ్వర-III యొక్క శాసనం తెలంగాణలో కనుగొనబడింది

◀◀◀◀

మహబూబ్ నగర్ జిల్లా జడ్చర్ల మండలం గంగాపురం సమీపంలోని కొడిపర్తి గ్రామంలో 12వ శతాబ్దానికి చెందిన కన్నడ శాసనం కొత్తగా కనుగొనబడింది. ఆగస్టు 5వ తేదీన కొత్త తెలంగాణ చరిత్ర బృందానికి చెందిన ఆలూరి అనంతరెడ్డి, ప్రశాంతరెడ్డిలు దీనిని కనుగొన్నారు.

ఇటీవల ఎడతెరిపి లేకుండా కురుస్తున్న వర్షాల వల్ల వ్యవసాయ పొలాల్లో ఉన్న శిలాఫలకం వెలుగులోకి వచ్చిందని, కొత్త తెలంగాణ చరిత్ర బృందం కన్వీనర్ శ్రీరామోజు హరగోపాల్, ప్లీచ్ ఇండియా ఫౌండేషన్ సీఈవో డాక్టర్ ఇ.శివనాగిరెడ్డి డిడిపీట్ చేశారు.

7. ఖమ్మం జిల్లాలో NAAC A++ గ్రేడింగ్ పొందిన ఏకైక కళాశాలగా SR&BGNR ప్రభుత్వ డిగ్రీ కళాశాల నిలిచింది



గతంలో ఖమ్మం జిల్లాలో ప్రారంభమైన డిగ్రీ కళాశాల, ఖమ్మంలోని SR&BGNR ప్రభుత్వ ఆర్ట్స్ అండ్ సైన్స్ కళాశాల (అటానమస్) ఒక ముఖ్యమైన మైలురాయిని చేరుకుంది. కొనసాగుతున్న అక్రిడిటేషన్ సైకిల్ కోసం నేషనల్ అసెస్మెంట్ అండ్ అక్రిడిటేషన్ (NAAC) నుండి A++ గ్రేడ్ తో 3.64 క్యూములేటివ్ గ్రేడ్ పాయింట్ యావరేజ్ (CGPA)ని సాధించింది. భారతదేశం లో NAAC A++ గ్రేడ్ కలిగిన ఏకైక ప్రభుత్వ రంగా డిగ్రీ కళాశాలగా నిలిచింది.

1956లో 70 ఎకరాల విస్తీర్ణంలో స్థాపించబడిన ఈ కళాశాలకు పరోపకారి గెంటల్ నారాయణరావు రూ. 1,00,000 విరాళంగా అందించడంతో స్థాపించబడింది, దీని ఫలితంగా శ్రీరామ మరియు భక్త గెంటల్ నారాయణరావు (SR&BGNR) కళాశాల అని పేరు పెట్టారు. కళాశాల అధ్యాపకులు మరియు కాకతీయ విశ్వవిద్యాలయం EC సభ్యుడు సీతారాం మాట్లాడుతూ కళాశాలలో సుమారు 4,000 మంది అండర్ గ్రాడ్యుయేట్లు మరియు 800 పోస్ట్ గ్రాడ్యుయేట్లు ఉన్నారు, ఇది డిగ్రీ మరియు PG కోర్సులలో 54 గ్రూపులను అందిస్తుంది.

8. సింగరేణి పాఠశాలల్లో కొత్త పర్యావరణ సిలబస్ను ప్రవేశపెట్టనుంది



తెలంగాణ రాష్ట్రంలోని ఆరు జిల్లాల్లోని సింగరేణి కాలరీస్ కంపెనీ లిమిటెడ్ (SCCL) పరిధిలోని పాఠశాలలు మరియు కళాశాలల్లో పర్యావరణ అవగాహన మరియు క్రియాశీలత కేంద్రీకృతమై ఒక వినూత్న పాఠ్యాంశాలను ప్రవేశపెట్టడం జరిగింది. ఈ విద్యా సంవత్సరంలోనే పాఠ్యాంశాల్లో చేర్చబడే సిలబస్ లో పాఠశాలలు మరియు కళాశాలలు రెండింటికీ ఉమ్మడిగా ఉండే ప్రత్యేక పాఠ్య పుస్తకం కూడా ఉంటుంది.

SCCL యొక్క పర్సనల్ అండ్ పైనాన్స్ డైరెక్టర్ ఎన్ బలరామ్ ప్రకారం, పర్యావరణ కెస్టింగ్ పనిచేయడానికి ప్రతి తరగతి నుండి ఒక చురుకైన విద్యార్థి ఎంపిక చేయబడతారు, ఏడాది పొడవునా వివిధ పర్యావరణ కార్యక్రమాలను నిర్వహించడానికి బాధ్యత వహిస్తారు. పాఠశాల మరియు కళాశాల ఫిజికల్ ఎడ్యుకేషన్ ఉపాధ్యాయుల మార్గదర్శకత్వంలో, ఈ ప్రయత్నాలకు మద్దతు ఇవ్వడానికి కమిటీలు ఏర్పాటు చేయబడతాయి.

9. దేశ జిడిపికి అత్యధికంగా సహకరిస్తూ తెలంగాణ అత్యంత ఉదార రాష్ట్రంగా కొనసాగుతోంది



గత ఆరేళ్లుగా, దేశ జిడిపిని గణనీయంగా పెంపొందిస్తూ, రాష్ట్రాలలో అత్యంత ఉదాత్తమైన సహకారాన్ని అందించిన రాష్ట్రంగా తెలంగాణ తన స్థానాన్ని నిలబెట్టుకుంది. అయినప్పటికీ, నిధుల పంపిణీ నుండి వచ్చిన కేటాయింపులు సాపేక్షంగా స్థిరంగా ఉన్నాయి. అదే ఆరేళ్ల కాలంలో భారత జిడిపిలో తెలంగాణ వాటా 72 శాతం పెరిగిందని ఆర్థిక శాఖ సహాయ మంత్రి పంకజ్ చౌదరి తెలియజేశారు. 2022-23 ఆర్థిక సంవత్సరంలో, తెలంగాణ ప్రస్తుత ధరల ప్రకారం తలసరి రాష్ట్ర దేశీయోత్పత్తి రూ. 3,08,732 సాధించింది-ఇది ఇతర రాష్ట్రాలతో పోల్చితే అసమానమైన సంఖ్య.

10. తెలంగాణ విత్తన పరీక్ష అథారిటీ 80 దేశాల్లో తన ఉనికిని విస్తరించింది



తెలంగాణ ఇంటర్నేషనల్ సీడ్ టెస్టింగ్ అధారిటీ (TISTA), మొత్తం ఆసియా ప్రాంతంలో ఈ రకమైన మొట్టమొదటి సంస్థ ఇప్పుడు పూర్తిగా అధిక నాణ్యత గల విత్తనాలను ఎగుమతి చేయడంలో నిమగ్నమై ఉంది, అది కూడా ఈజిప్ట్, సుడాన్ రష్యా టాంజానియా ఫిలిప్పీన్స్ శ్రీలంక మరియు అల్బేరియాతో సహా 80 దేశాలకు ఎగుమతి చేస్తోంది.

TISTA యొక్క ప్రయోగశాల సమగ్ర పరిశోధన మరియు విత్తన పరీక్షను నిర్వహించడానికి అంతర్జాతీయ విత్తన పరీక్ష అధారిటీ (ISTA) నుండి పూర్తి సంబంధిత అనుమతులను పొందింది.

11. తెలుగు రాష్ట్రాలకు చెందిన ఆరుగురు హైకోర్టు న్యాయమూర్తులను బదిలీ చేయనున్నారు



తెలుగు రాష్ట్రాలకు చెందిన ఆరుగురు హైకోర్టు న్యాయమూర్తులను బదిలీచేయాలని సుప్రీంకోర్టు కొలీజియం నిర్ణయించింది. ఈమేరకు తీర్మానం చేసి కేంద్ర ప్రభుత్వానికి సిఫార్సు చేసింది. బదిలీ అవుతున్న న్యాయమూర్తుల్లో నలుగురు తెలంగాణ హైకోర్టుకు చెందినవారు కాగా, మిగిలిన ఇద్దరు ఏపీ హైకోర్టుకు చెందిన వారు. విస్తృత చర్యలో, దేశవ్యాప్తంగా మొత్తం 8 హైకోర్టుల నుండి 23 మంది న్యాయమూర్తులను బదిలీ చేస్తూ సుప్రీంకోర్టు ప్రధాన న్యాయమూర్తి జస్టిస్ డి.వై. చంద్రచూడ్, జస్టిస్ సంజయ్ కిషన్ కౌల్, జస్టిస్ సంజీవన్నా,

జస్టిస్ బీఆర్ గవాయి, జస్టిస్ సూర్యకాంత్ కూడిన కొలీజియం నిర్ణయించింది. పాలనా సౌలభ్యం కోసం ఈ నిర్ణయం తీసుకున్నట్లు ఆగస్టు 10న విడుదల చేసిన ఉత్తర్వుల్లో కొలీజియం తెలిపింది.



మరింత చదవండి:	
తాజా ఉద్యోగ ప్రకటనలు	ఇక్కడ క్లిక్ చేయండి
ఉచిత స్టడీ మెటీరియల్ (APPSC, TSPSC)	ఇక్కడ క్లిక్ చేయండి
ఉచిత మాక్ టెస్టులు	ఇక్కడ క్లిక్ చేయండి

